

我市开展第三届校园大课间活动比赛

全市35所中小学数万名学生参加角逐

本报讯(记者 吕悦)日前,由丽水市教育局主办的丽水市第三届校园大课间活动比赛落下帷幕,来自全市35所中小学校数万名学生分别参加了小学组和初中组的角逐。

大课间活动比赛,以赛促评,以评促优,不仅提升了各校大课间质量和学生身体素质,更充分展现了丽水学子健康、文明、向上的精神面貌。

大课间活动是学生巩固提高运动技能、发展专项体能素质的重要平台。

参赛学生通过录制视频传到线上开展评审,进行层层选拔和角逐。参赛视频中,选手们统一着装、队形整齐、精神饱满。伴随着活泼激昂的大课间音乐,素质操、花样绳操、足球操、戏曲舞蹈等形式多样的特色体育项目让人应接不暇,孩子们矫健的身姿、规范的动作、蓬勃的朝气展示了丽水学子青春昂扬的精神风貌。

经过激烈的角逐,丽水市实验学校、丽水市秀山小学、莲都区城西学

校、景宁畲族自治县启文小学获得小学组一等奖,云和县育英小学、庆元县城东小学、遂昌县梅溪小学、庆元县江滨小学、松阳县实验小学集团学校毓秀校区获二等奖,景宁畲族自治县红星小学、遂昌县育才小学、龙泉市启明实验学校、云和县江滨实验小学、龙泉市绿谷教育集团、青田县海口镇小学、松阳县叶村乡中心小学和缙云县笕川小学获得三等奖。

在中学组中,云和县第三中学、丽

水护士学校、遂昌育才中学、莲都区处州中学获一等奖,松阳县职业中等专业学校、景宁畲族自治县民族中学、青田县第二中学、庆元县第二中学、龙泉市启明实验学校、缙云县瑞杰实验学校获二等奖,丽水市实验学校、松阳县古市中学、遂昌县云峰中心学校、庆元县蔚谷教育集团、青田县海口镇小学、松阳县东方学校、文元教育集团云和育英外国语学校、龙泉市安仁中学获得三等奖。

党支部联建共建
助力两地学校共成长

本报讯(记者 吕悦 通讯员 叶艳景 吴莉琪)近日,遂昌县金竹镇中心小学12名教师和64名学生,来到相隔240公里跨地区教共体结对学校诸暨市行知小学开展线下活动,把金竹小学的中医药特色课程送入该校。

“孩子们,有谁认识这是什么草药?这些都是在我们两校教共体联合中医药基地新收获的药材。”金竹小学党员教师雷恩成展示了三叶青、朱砂根、黄精、六月雪等药材,随后他还带领两校学生将金竹小学带来的中药材幼苗分株种入行知小学的中药角。

据了解,这是两校结对以来开展的第4次党支部联建共建活动,也是两校优势资源共享的一次实践。2022年,遂昌县金竹镇中心小学和诸暨行知小学建立跨地区教共体,并启动两校党支部联建共建活动。回顾两校联建共建以来,金竹小学累计派出3位优秀党员教师到行知小学开展跟岗学习,15位老师参与师徒结对活动,开展线上教研活动100余次,线下教研活动8次。同时,两校累计开展跨地区研学活动6次,受益学生700人次。遂昌的师生参观了诸暨枫桥纪念馆、诸暨城市展览馆、米果果劳动科普基地、诸暨机器人创新基地等场所,感受到城市文化的魅力。诸暨的师生到金竹镇楼溪村药王谷中药基地开展中药文化实践活动,汲取乡土传统文化的养分。

日前,一套价值7.2万元的多媒体设备在金竹小学投入使用,焕然一新的校园礼堂,集乒乓球室、童梦影院、思政教室等多功能于一体,极大地丰富了孩子们的课余生活。两校在过去两年中相互借鉴优秀支部经验,发挥党员模范作用,将“枫桥经验”融入教育教学,促进两地教育高质量发展。

据介绍,目前,遂昌县各中小学与诸暨市、湖州市吴兴区等11所学校开展了“山海协作”跨地区教共体活动,在机关党建联建的助推下,各结对学校均收获了全方位的成长与蜕变,尤其是青年教师队伍在专业素养、教学技能、课堂创新等业务层面活力尽显。

第19届浙江省青少年电脑机器人竞赛

丽水学子捧回39个省级奖项

本报讯(记者 吕悦 通讯员 兰林芬)“强国复兴有我。”日前,第19届浙江省青少年电脑机器人竞赛在诸暨举行,来自全省11个地市的1200余名师生参加了此次大赛。由丽水市科协、丽水市教育局选送的41支队伍表现卓越,最终捧回39个省级奖项,分别是一等奖9项、二等奖15项、三等奖15项。

本届大赛由浙江省科学技术协会

主办,设置常规赛、邀请赛两大类七个赛项。其中,常规赛涵盖机器人综合能力比赛、机器人创新挑战赛、VEX机器人工程挑战赛以及虚拟机器人竞赛;邀请赛包括VEX IQ挑战赛、Make X机器人挑战赛及九宫(IER)智能挑战赛。

据介绍,在这次竞赛中,龙泉中学共有四支队伍代表丽水市参加九宫未

来城市和综合技能两个项目的比赛。参赛选手经过长时间的刻苦训练和精心准备,在竞赛中发挥稳定,获得了优秀的的成绩。其中,周墨和叶泓铭同学在九宫未来城市项目中获一等奖。

据市科协相关负责人介绍,在本届浙江省青少年电脑机器人竞赛中,我市各参赛队伍均展现了优秀的实力,他们的成绩是团队精神和个人努力的结晶。

“为了此次比赛,同学们在课余时间,投入了大量精力深入探究机器人技术,不断改进设计方案,细致调试程序,力求在比赛中取得佳绩。”带队老师朱颖介绍,备赛中,指导老师也辛勤付出,从理论到实践,从策略到技巧,全方位地指导学生,帮助同学们解决技术难题,提升竞技水平,最终取得了佳绩。

教育是一场向美而行的遇见

个人名片

胡伟敏,正高级教师,现任缙云县新区实验幼儿园教育集团党支部书记、园长,缙云县第十五届党代表。曾获浙江省教研先进个人、浙江省校本研修先进个人、浙江省导读先进个人、丽水市优秀共产党员、丽水市首届教学名家、丽水市教学名师等荣誉称号。

本报记者 徐子涵 周如青
通讯员 徐志辉

她深耕业务,潜心钻研。她主持和撰写省市级课题20余项,发表论文获奖35篇,荣获3项“实用新型专利”,领衔研发出版了《小棋手课程》等专著两部,开发了《乐匠作坊 玩美创艺》《小农夫》2个省优秀精品课程。她受邀在全国性学前教育会议上开展专题讲座6次、省级12次,参加省级展示课6节、辅导省级优质课6节。

她坚守初心,根植幼教31年,始终秉持以“儿童为中心”的教育理念,陪伴了一代又一代孩子健康快乐地成长,为孩子们播下了一生幸福的种子。

她是孩子们心中的“园长妈妈”,也是教职工眼里的“贴心大姐”。

她以园为家,带领一批批热爱幼教的年轻老师成长,带领幼儿园上了一个又一个台阶。

她说,教育是“幸福培植幸福,优秀感染优秀”。她以自己实干、亲和及敦厚的人格魅力,构建了一支睿智、专业、阳光的和谐团队。

她就是缙云县新区实验幼儿园教育集团党支部书记、园长胡伟敏。

在她的带领下,幼儿园屡获殊荣:全国巾帼文明岗、全国少儿美术教育示范单位、全国艺术教育先进单位、全国足球特色幼儿园、国家“营养与健康示范幼儿园”、省文明单位、省一级幼儿园、省现代化幼儿园、省国际跳棋特色学校、省“清廉学校”建设先进集体、省园本教研示范园、省先进教研组(科学领域教研组)、市教研先进集体等各级荣誉。

不仅如此,她心系薄弱学校和地区,充分发挥一级示范园作用,开展送教下乡,并积极参加教育扶贫,到四川、贵州、新疆等地送教,为助推学前教育共富做出了积极贡献。

胡伟敏用自己的实际行动,生动诠

释着幼儿教育的真谛。

孩子们的“园长妈妈”

缙云县新区实验幼儿园教育集团的操场上,孩子们愉快地跑着、跳着、叫着……此时,正值晨间活动时间。

胡伟敏缓缓走向操场一角,温柔的目光专注地扫过每一个正在玩耍的孩子。

“园长妈妈!”突然,一个清脆的声音传来,不知是哪位眼尖的小朋友发现了胡伟敏。紧接着,更多的小朋友也一起叫了起来,“园长妈妈”“园长妈妈”,亲切的叫声此起彼伏。

“孩子们对园长的喜爱发自内心。”带班教师胡潇文指着操场上的旋转大滑梯说,“这个滑梯就是根据孩子们的意愿新增的。”

曾经,总园的操场上没有超长滑梯,当小朋友们看到锦绣园(分园)有,就找到胡伟敏表达了希望总园也能增设超长滑梯的愿望,胡伟敏不但同意了孩子们的请求,还别出心裁地给他们布置了一项任务,“自己动手设计一款滑梯。”

孩子们很有激情,画了很多“设计稿”出来,最终胡伟敏采用了其中一个方案,和设计师沟通后把滑梯还原了出来。在自己“参与设计”的滑梯上玩耍,小朋友们可有成就感啦!

“园长妈妈,我们想要许许多多的小动物。”于是,小白兔、小羊、小鸭子、小鸚鵡、芦丁鸡等就住进了校园;“园长妈妈,我们想要去探险。”于是,小木屋、坡下迷宫、荡桥、木桩等应运而生;为了满足孩子们想要近距离观察柿子的愿望,园长妈妈在柿子树旁搭建了小平台。小鱼花园、春野厨房……孩子们的一个个愿望都梦想成真。

“为幼儿种下一生幸福的种子,让幼儿成为一个具有幸福能力的人。”这是胡伟敏时常挂在嘴边的话,她是这么说的,也是这么做的。



此外,在日常工作中,胡伟敏也会主动与家委联系,耐心倾听他们的想法。

为了让家长们充分了解幼儿园,了解孩子在幼儿园的生活和学习状况,缙云新区实验幼儿园每学期举办一次家长开放日,不定期举行亲子活动和家庭教育沙龙。

她以诚相待、尊重理解每位家长,为他们提供易于理解的专业建议。面对幼小衔接家长们呈现出的焦虑,胡伟敏发放问卷,聚焦热点,邀请小学校长和老师入园,从多面入手为家长答疑解惑。

一个叫熠熠的学生家长说,她很庆幸自己把两个女儿都送到胡伟敏负责的园里就读。

“办一所让老百姓满意的幼儿园”是她一直追求的目标,她用实际行动向家长们证明了“孩子放在我这儿,请放心”的承诺。

教职工的“贴心大姐”

在缙云县新区实验幼儿园教职工们的眼里,胡伟敏不只是园长,更像是他们工作生活中的“贴心大姐”。

工作上,胡伟敏无私奉献,致力教师团队建设,聚焦教师专业发展。园里负责教学线工作的副园长尚丽,与胡伟敏共事已近20年。于她而言,胡伟敏亦师亦友。

“我教学生涯中的每一次成长与进步,都离不开胡园长的帮助。”不论是教学评比、演讲比赛,还是名师评选、课题研究,尚丽都能得到胡伟敏耐心且专业的指导。甚至有时候,胡伟敏会陪着她一起去比赛现场,为她加油鼓劲。“她就像我的姐姐一样无微不至地帮助我。”尚丽感激地说。

不仅如此,胡伟敏还特别关注新教师的成长。一线教师周飘飘刚到缙云县新区实验幼儿园时,时常会感到迷茫和无助。注意到她的状态后,胡伟敏主动找她谈话,并进行了一次次跟岗指导。

“人生最好的状态,就是通过自己的努力不断向上成长。”胡伟敏的这句话给了周飘飘很大的鼓励。

周飘飘成为班主任后,胡伟敏又对她提出了新的要求:“你不能停留在舒适区,要多学习,扩展自己的能力边界。”

于是,周飘飘加入了胡园长的名师工作室。加入工作室后的五年时间里,

周飘飘不断突破自我。如今,她已经成为了市教学能手、市青赛一等奖得主,课题论文成绩优异,累计各项成绩已高达200多分。

胡伟敏不仅在工作上关注每位老师的成长,在生活上更是细致入微。

今年暑假期间,幼儿园新聘用了一批教师,吴雨欣就是其中之一。在新学期开学入职前,她还有一件重要的事情需要处理——那就是租房。“我是遂昌人,今年刚毕业。”作为租房新手,吴雨欣对于如何寻找合适的住处几乎毫无头绪,找房、看房的过程并不顺利。

胡伟敏在了解到这一情况后,积极发动园内教职工一起帮忙打听房源消息,“我们的新进教师来自全市各地,她们来缙云工作,首先要考虑解决的就是住宿问题。”最终,在大家的帮助下,吴雨欣对于如何寻找合适的住处几乎毫无头绪,找房、看房的过程并不顺利。

胡伟敏在了解到这一情况后,积极发动园内教职工一起帮忙打听房源消息,“我们的新进教师来自全市各地,她们来缙云工作,首先要考虑解决的就是住宿问题。”最终,在大家的帮助下,吴雨欣与新来的同事都租到了合适的房子。

“你们最近想吃什么?”“这道菜不合你们的口味?”“饮食健康,永远被胡伟敏放在第一位,她积极采纳就餐建议,推出了“我为幼儿园添菜谱”活动,实现大家的美食心愿。“要让大家吃得放心、吃得开心,工作才更有动力。”她说。

“贴心大姐”般的行为,不仅让教职工们感受到了温暖和关爱,也激发了他们在工作中的积极性与信心。正是因为有了像胡伟敏这样的好领导、好朋友的在,缙云县新区实验幼儿园教育集团才能成为一个充满爱与和谐的大家庭。

胡伟敏常说:“老师是幸福课程的实践者,只有幸福的老师,才能教育出幸福的孩子。”

在这里,每一位教职工都能感受到家的温暖,共同为孩子们的成长和发展贡献自己的力量。胡伟敏用实际行动证明了,一个好的领导者不仅要有能力带领团队向前发展,更要懂得关心每一位成员的成长与幸福。她是幼儿园不可或缺的一部分,也是所有教职工心中最值得信赖的“贴心大姐”。

“教育,是一次心灵的触碰,是一段灵魂的旅行,幼儿教育更是如此。”胡伟敏说,“就像孩子们在操场上自由奔跑一样,应当给予他们探索世界的自由和勇气。知识对于孩子们来说,教育不仅仅是知识的传授,更是一场美好的相遇。”

教育之路,只有起点,没有终点。这是一场温柔的坚守,向着更远、更高目标努力前行的胡伟敏一直坚守着初为人师的初心——以爱为底色,做一名有温度的教育工作者。

282名追风少年“轮”番上阵

本报讯(记者 吕悦 通讯员 叶建有 赵伟民)近日,缙云县第二实验小学教育集团壶小校区热闹非凡,一场精彩纷呈的轮滑赛在运动场如火如荼地举行,全校282名运动员参加了竞技组和群体组的比赛。比赛设有单圈计时、双圈计时、三圈计时和四圈计时等项目,涵盖一至六年级的男子组和女子组。

初生牛犊不怕虎。一二年级的小选手虽然年龄尚小,但他们毫不畏惧,小小的身躯在赛场上努力保持平衡,奋力向前滑行,稚嫩的脸上写满了专注与执着。在单圈和双圈计时赛中,初露锋芒的他们快速穿梭在赛道上。

三四年级的参赛选手技术更为娴熟。在双圈和三圈计时项目里,他们巧妙地控制着轮滑鞋,加速、转弯、冲刺,每一个动作都流畅自然,展现出良好的协调性和节奏感。

五六年级的选手则在三圈和四圈计时项目中展开激烈角逐。他们高速滑行,身姿轻盈,在弯道处巧妙倾斜身体,利用惯性实现快速转弯,彼此之间的竞争十分胶着,每一次超越和挑战,都引得观众阵阵惊呼。

校区负责人表示,学校开展此次轮滑比赛在给同学们提供自我展示机会的同时,也让大家收获了更多的成长。

小学生“趣探枇杷园”
解锁枇杷的生长奥秘

本报讯(记者 吕悦 通讯员 季禾子)日前,莲都区太平小学枇杷探究小队同学开启了“趣探枇杷园”的旅程,他们来到太平乡的莲都区枇杷专科医院,对枇杷的疑惑一探究竟。

一进“医院”,成员谢正依就指着墙上的内容说道:“这么详细的知识我在网上都没查到!”院长傅陈波伯伯耐心讲解了枇杷疏花的重要性。“那么,我们要在什么季节疏花呢?”“是不是也要找个好天气?”……小队成员一拥而上,纷纷抛出了各种枇杷生长的问题。

接着,傅伯伯还带着同学们看了枇杷花茶和枇杷膏,并告知枇杷花茶和枇杷膏的功效。回校后,同学们对问题和答案进行了梳理,并实地研究了学校的枇杷树,扒开枇杷树叶寻找需要疏花的枝叶。

“此次趣探莲都区枇杷专科医院,不仅让同学们解锁了枇杷生长的奥秘,还让大家更热爱家乡。”校长梁加舆表示,接下来,学校的枇杷探究小组将继续解锁枇杷的奥秘,期待枇杷“金果”系列活动能成为学校劳动教育的一张名片。

一氧化碳泄漏了怎么办
幼儿园模拟了一场场景游戏

本报讯(记者 吕悦 通讯员 宋彦芳 王文)近日,莲都区机关幼教集团机关幼儿园开展了一场有关一氧化碳安全“防护网”的活动,他们要把这个“坏家伙”远远地赶走!他们会怎么做呢?一起来看一下吧!

幼儿园经过精心筹备,模拟了一场一氧化碳泄漏的场景。在活动中,一些小朋友把中毒后身体难受的样子表演得特别逼真,其他小朋友也不含糊,马上跑去“开窗通风”,还熟练地拿起“电话”拨打120求救。活动既紧张又有趣,孩子们在欢声笑语中不仅玩得开心,还学会了一氧化碳中毒的应急处理方法,自我保护能力大大提升。

教学活动中,老师们用形象的卡通图片和好玩的动画视频,把难懂的一氧化碳知识变得简单易懂。在活动中,老师通过详细的讲解,告诉孩子们一氧化碳是怎么从煤炉、燃气热水器这些东西里跑出来的,还特别强调它无色无味却特别危险,能让人头疼、不舒服、没力气,同时还编了脍炙人口的顺口溜,确保孩子念着顺,记得牢。

